

Temas municipales

Sobre el asunto de las aguas

Decíamos en nuestro número del martes que el impuesto transitorio sobre el uso de aguas ascendía a la suma de doscientas mil pesetas anuales, y esto no es cierto.

Es decir, nos aseguran autorizadas personas que no es cierto y que no se recauden por este concepto más allá de cien mil pesetas.

La competencia de las autoridades personas, nos prohiben dudar de la veracidad de un aserto y aceptándolo, hemos de confesar que padecemos una lamentable equivocación.

Esto no es extraño, que se equivoque un periodista, es cosa vulgar y corriente en estos tiempos de las cifras exactas y las moralidades a ultranza.

Pero hé aquí, que más equivocados que nosotros son los propios ediles, la Comisión de aguas, el personal administrativo del Municipio y hasta el mismo conserje de la casa de la villa.

Y ello es así, porque dígame lo que se quiera en el presupuesto figura un ingreso de doscientas mil y pico de pesetas, por el impuesto citado y que así figuró en más de un ejercicio.

En verdad no alcanzamos a comprender cómo la Comisión de Hacienda acepta como evidente una vena que sabe es completamente ficticia produciendo en el resultado de gastos y de impresos el consiguiente trastorno.

Así se explica en cierto modo el hecho de que se consuma

en atenciones de este servicio mayor cantidad de la ingresada.

No es nuestro propósito producir molestias a la Corporación y menos en este caso en que se trata de un hecho realizado por el Ayuntamiento que presidió el señor González Egea.

Solamente nos extraña que siendo esto cierto, las cifras consignadas en el presupuesto no se haya ajustado a la realidad, manteniendo un error de origen cuya finalidad no se explica.

Esta certeza hace variar un poco los conceptos emitidos en nuestro artículo citado, toda vez que de improviso nos encontramos con una cifra inferior en la mitad, a la consignada.

Conviene pues que en los actuales presupuestos se cubran este error ajustando las cifras a la realidad, puesto que es el momento de las soluciones solo ha de prevalecer la verdad esueta y categorica.

De todas formas, este descubrimiento solo en parte modifica nuestro programa puesto que seguimos pensando que con este ingreso, reforzado con un prudencial aumento en la tributación y la perfecta organización del servicio, se podría acometer la Empresa que los almerienses anhelan fervorosamente, solucionando un problema que ha sido el caballo de batalla de todos los municipios.

En el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Municipal Permanente

Ayer tarde a las cinco y media celebró sesión la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde señor Rovira Torres y con la asistencia de los vocales señores Navarro de Haro, Sánchez Ulibarri, Puig, Zárate, García Oliver y Abellán.

Leída aprobada el acta de la sesión anterior se dió cuenta de los asuntos que figuraban en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Recibo de Tomás Herreras de 51 pesetas por gastos de conservación y entretenimiento para el servicio de aguas.

—Facturas de Rogelio Zamora ascendentes a 140 pesetas por alquiler de auto móviles para el servicio de aguas.

—Factura de A. Guijarro de 54-50 pesetas por arreglo de enseres del servicio de aguas.

—Factura de Ferrera y Hermano de 16-30 pesetas por efectos para el servicio de aguas (obras nuevas).

—Id. id. de 156-37 pesetas por id. id. (conservación y entretenimiento).

Fueron aprobados. —Oficio del señor Arquitecto acompañando presupuesto del importe de los jornales invertidos en el saneamiento y terraplenado de la calzada de circunvalación del edificio de la Pescadería.

De conformidad. —Factura de la casa H. Merced de Barcelona de 271-70 pesetas por un equipo B. completo para análisis de la leche.

—Nómina del Tribunal para niños de Almería, ascendente a 474 pesetas por estancias causadas en el Reformatorio de la Sagrada Familia en octubre último.

Aprobadas. —Factura de Juan Tonda Sellés de 255 pesetas por vino y alcohol facilitado a la farmacia municipal.

—Factura de J. Salvador Maroto de 44-35 pesetas por material facilitado a la Casa de Socorro en octubre último.

—Id. id. de 42-75 pesetas por efectos para la farmacia municipal.

—Id. id. de la Viuda de J. Vivas Pérez de 341-16 pesetas por id. id. id.

Pasan a informe de la Comisión de Beneficencia. —Factura de Ferrera y Hermano de 54 pesetas por efectos para los automóviles del Ayuntamiento.

Aprobada. —Presupuesto del señor Inspector mecánico relativo al alumbrado necesario en el local destinado a Parque de incendios.

Se faculta al Inspector para que se realice la instalación por administración y en la cantidad presupuestada.

—Informes de la Comisión de Ornato. Quedaron aprobados.

Entre ellos figura un proyecto de pavimentación y arreglo de varias calles, y se acuerda que pase a informe del señor arquitecto para luego dar cuenta de él al Pleno.

El señor Sánchez Ulibarri propone que se tome como vía de ensayo algunas obras que hay de varias casas de pavimentación, acordándose establecer las gestiones que el citado vocal propone.

—Oficio del señor Ingeniero Jefe del servicio de Aguas sobre obras urgentes de arreglo y limpieza de cañerías.

Se acuerda efectuar las obras pero sujetándose a las conveniencias de las pavimentaciones.

—Proyecto de pavimentación de la calle de la Unión, trozo comprendido entre la de Barceló y Plaza de Urrutia.

Se aprobó, acordándose sacar las obras a concurso.

—Informe de la Comisión de Instrucción pública en escrito de don Francisco Godoy sobre aumento de alquileres de la casa escuela de la calle de Ramos.

Pasa a la Comisión de Hacienda. —Liquidación de las obras de recomposición de pavimentos practicadas por el contratista don Juan Moya Sánchez.

Fué aprobada.

—Factura de don Emilio Lacoste de 59-90 pesetas por impresos para el padrón de habitantes.

Como lo anterior. —Escrito de don Antonio Bascaña Jiménez, como presidente de la Sociedad de panaderos interesado para la ejecución del artículo 199 de las Ordenanzas Municipales.

Se toma en consideración. Terminados los asuntos sometidos al despacho ordinario se da cuenta de una moción del señor Abellán proponiendo a la Comisión que por el señor Arquitecto se hagan unos presupuestos parciales para la ejecución de unas obras, que se enumeran en la moción, importantes y necesarias en el cementerio de San José.

La moción es tomada en consideración.

Hace uso de la palabra el señor Abellán manifestando que estando próxima la terminación de las obras que se están efectuando en la Casa de Socorro y entrando en el plan de reformas de aquel establecimiento benéfico la adquisición de un completo instrumental de cirugía, propone que se hagan gestiones cerca de la señora viuda del doctor Hernández, por el conveiniente adquirir algún instrumental del que esta señora posee.

La Comisión acuerda que por el señor Abellán y el médico o médicos de la Beneficencia que él designe se establezcan las gestiones propuestas.

El alcalde da cuenta de que habiéndosele otorgado al comandante de Artillería don Antonio Pérez Cano la cruz de segunda clase del Mérito Militar y la de Sufrimientos por la Patria y siendo este pendoroso militar hijo de Almería, propone que el Ayuntamiento le regale las insignias de las mencionadas condecoraciones.

Se acuerda la propuesta del señor Rovira Torres.

Continúa el alcalde en el uso de la palabra y propone, haciéndose eco de un editorial nuestro sobre el asunto de las aguas, que se abra una información pública durante el espacio de treinta días al objeto de que todo aquel ciudadano que tenga alguna estudio o proyecto sobre abastecimiento de aguas a la capital, aporte al Ayuntamiento sus iniciativas o probables soluciones de esta gran obra de urbanización e higiene.

Así se acuerda.

Además el señor Rovira Torres se extiende en unas amplias consideraciones, demostrativas de lo mucho que preocupa a los señores municipales el tan vital problema de abastecimiento de aguas.

El señor Sánchez Ulibarri dice que el Ingeniero del servicio municipal de aguas tropieza con algunas dificultades de índole económica en los trabajos de exploraciones que está llevando a cabo en el pozo de don Arturo Jiménez y propone que mediante una sólida garantía, por parte del propietario del pozo, se destine la cantidad necesaria para que se prosigan los trabajos exploratorios que lleven al conocimiento del técnico la cantidad de agua que el manantial pueda producir.

Interviene el señor García Oliver haciendo algunas oportunas consideraciones, y se acuerda conforme con lo propuesto por el señor Sánchez Ulibarri que, después que el señor Ingeniero termine unos trabajos preliminares que está haciendo en el pozo, que haga un proyecto y presupuesto para efectuar las exploraciones necesarias a fin de saber que cantidad de agua atesora el ya referido manantial de don Arturo Jiménez.

El señor Navarro de Haro, pide la palabra para exponer que él se estima más preocupado dentro y fuera del Ayuntamiento en el problema de abastecimiento de aguas, y después de una explícita referencia de lo mucho que trabaja por buscar solución a este problema, dentro del actual desenvolvimiento económico del Municipio, se declara partidario de los suministros parciales, pues

opina que para ir al abasto único directo es necesario acometer un empréstito por ser ésta una obra de varios millones de pesetas.

El señor Rovira Torres aclara que, no obstante la información pública que se va a abrir, el Ayuntamiento continuará sus actuales trabajos de exploraciones, y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión a las siete.

Nuestro comentario

La tarde municipal de ayer, como verá el lector por el extracto de la sesión, fué de útil labor urbana.

El problema del abasto de aguas, problema de vital importancia para nuestra capital, y que nosotros entendemos ser una de las magnas cuestiones que el Ayuntamiento ha de resolver, se trató por la Comisión Permanente con la atención que los sagrados intereses del vecindario requiere.

En esta una cuestión de tan capital importancia; el abasto de unas aguas sanas y en abundancia necesaria, empero hoy tan absolutamente la atención del pueblo que, entendamos que toda fuerte preocupación que del abasto de aguas tenga Municipio, es poca comparada con la urgente necesidad que Almería siente por consumir aguas en cantidad suficiente y con la potabilidad precisa para que se la ponga al margen de las infecciosas contaminaciones que hoy la amenaza.

Por eso vimos complacientes que la Comisión empleara su tarea de ayer en debatir el asunto de las aguas, pues ya que de momento no se vaya a la franca solución del problema, por lo menos es muy conveniente, mirando por el bien de la ciudad, y hasta tanto esa solución no viene, tener en pie esta cuestión de abasto público como inquieto y amenazadora interrogación.

Únicamente hemos de poner unos livianos reparos a la intervención que en el debate tuvo el señor Navarro de Haro.

Este señor vocal, visiblemente contrariado por el artículo nuestro, a que asistiera el alcalde en su intervención, creó, entiendo, que lejos de excitar la labor de los concejales, la Prensa debe aportar soluciones, es decir, que en vez de avivar el celo que los señores ediles pongan en el desempeño de sus cargos, los periodistas debemos dedicarnos a resolver cuantos obstáculos encuentren en sus tareas, y esto en lo mejor de las veces que en otras ocasiones con esta extrañería teorizáramos que supiéramos su falta de interés o silenciar ineptitudes.

No, señor Navarro de Haro, aunque nosotros tengamos de usted un ponderado concepto, como lo tenemos, y sepamos que trabaja y se preocupa del abastecimiento de aguas, hemos de discrepar en esta ocasión de su manera de enjuiciar.

La misión de los periódicos señor Navarro de Haro es, además de informativa, de defensa de los intereses del pueblo y esa misión esta cumplida cuando se censura respetuosamente lo hecho equivocadamente, o alzaparrinando la urgencia de los problemas fundamentales.

Pues suponemos, señor Navarro de Haro, que si los periodistas nos dedicamos a llevar al Ayuntamiento la solución o iniciativas de la labor municipal ¿qué papel les queda a ustedes que representar en la administración de los intereses comunales?

Un recurso

La Asociación de Armadores de barcos pesqueros «El Faro» ha presentado un escrito recurrido ante el ministro de Hacienda del acuerdo recaído por la Delegación de Hacienda de esta Provincia por los escritos de queja producidos por esta Sociedad contra el impuesto de Ahóniga de pescado.

El señor Navarro de Haro, pide la palabra para exponer que él se estima más preocupado dentro y fuera del Ayuntamiento en el problema de abastecimiento de aguas, y después de una explícita referencia de lo mucho que trabaja por buscar solución a este problema, dentro del actual desenvolvimiento económico del Municipio, se declara partidario de los suministros parciales, pues

Crónicas del DIARIO

Escenas rurales

Han terminado las vendimias, la recolección de los maíces tardíos, el gozo trémulo de los lagares, la pródiga ddiva de los predios y el campo, se envuelve en su mutismo desolado, esperando el paso de los corceles del viento, que dejaron cristales de hielo sobre los regatos, en las márgenes de las veredas, en los charcos negros.

El año ha sido malo; año de nubes y pedriscos, de cosechas perdidas, de ventas malas, y los labradores, como las tierras grises se preparan a pasar las dolorosas horas de la invernada.

Esperaron como una solución la entrada de sus uvas en América pero la inspección oficial es demasiado lenta harto laboriosa en busca de esa mosca que nos ha resultado más molesta que la peripatética María de Rianiz que logró romper la consecuencia cordial de Fernández Flores con sus ataques antipáticos.

Para los hacendados serán unos meses más de calvario. La desgracia tiende sus mantos de sombras sobre los tejares olvidados de la provincia que se mantienen fuertes y resignados, esperando las horas buenas que tendrán que sonar al fin.

Cada pueblo tiene la esperanza de normalizar sus comunicaciones abriendo nuevos horizontes a su vida, sinó en inmediato remedio a los días negros sin pan y sin trabajo.

Pero no es fácil acudir eficazmente a tanta necesidad. En estos días, terminadas las labores de la recolección, los lugares se animan con un halo de actividad.—Hay que vivir—se dicen.—Hay que pedir trabajo—y todos consienten convencidos de la necesidad apremiante en que les puso el año baldío.

Unas horas de cansancio, y vuelta al lugar donde nadie pregunta nada porque todos se han encerrado como la tierra gris en un solemne mutismo, en espera del paso de los corceles del viento y del frío.

S. SERGIO

Hacia la solución

Las noticias de cuñadas ayer con relación a los trabajos que en la actualidad práctica el personal técnico del Municipio en un manantial próximo a la capital, no pueden ser más halagadoras.

En realidad, se trata de algo serio y fundamental que nos aproxima rápidamente a la solución del problema del abastecimiento de aguas potable de la ciudad.

Y he aquí, que a fé de imparciales, igual que censuramos cuando se dejaba en el olvido esta vital problema que representa un timbre de civilización y de cultura, aplaudimos hoy que vemos a los hombres que rigen los destinos económicos de la ciudad, francamente dispuestos a dar la solución.

Las noticias que nos infunden estos optimismos, son que apenas iniciados los trabajos de fondeo en el pozo propiedad del Sr. Jiménez, las aguas han surgido por mil sitios distintos en gran cantidad y produciendo un ruido enorme, debido a la enorme presión del precioso líquido, lo que evidencia que se trata de un importante veneno.

Además, dada la situación del pozo, su proximidad a los depósitos y la posibilidad de que las aguas puedan salir a ciegas por medio de una galería cuyo nivel rebasa el de los citados depósitos en unos diez metros, la solución no puede ser más sencilla; dentro de un programa excesivamente económico.

Pero queremos hacer constar, para conocimiento de algunos ediles susceptibles, que la misión de la Prensa es puramente informativa y que al señalar defectos, vicios y deficiencias, no está obligada a dar soluciones ideales, puesto que para eso están ellos.

En el asunto de las aguas, en cuantas iniciativas desarrolle el Municipio y en cuantas obras ponga en práctica nos tendrá a su lado en franca y noble colaboración, puesto que sólo nos preocupa el bien y el engrandecimiento de la ciudad.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Excedencia. Ha solicitado la excedencia la maestra de la escuela nacional de Llano de los Olleros doña Ana Rivero.

Permuta. La dirección general de primera enseñanza ha concedido la permuta solicitada por doña María Gloria Millé, maestra de Baul (Granada) y doña María Piedra Pedrosa Piquezuelo, maestra de los Gázquez, de esta provincia.

Escuelas vacantes. La «Gaceta» del 6 anuncia las siguientes destinos vacantes, en y provisión podrá solicitarse en los diez primeros días del próximo mes de Diciembre;

Albarrate: Tobarra (seis Secciones de Graduado) para maestros.

Vizcaya: Bilbao (seis Direcciones de Graduado) para maestros y maestras.

Escuela privada. Ha sido declarada cesante por abandono de destino, la maestra interina de la Escuela de Cantoria núm. 2 doña Alicia Vaserot.

Cesantía. El señor cura párroco de Almería, don Felipe Berenguer, ha solicitado autorización para el establecimiento de una escuela privada en dicha localidad.

Devolución de derechos a los opositores. Desde que en el presupuesto del Estado dejó de consignarse cantidad suficiente para abono de dietas a los Tribunales de oposición, se exigió una cantidad a cada solicitante, que en el año 1925 fué de cuarenta pesetas.

Pero se dió el caso de que varios opositores y opositoras por una u otra causa no fueron admitidos a practicar los ejercicios y era de justicia que a los que en estas condiciones se encontraran se les devolvieran las pesetas abonadas.

Para que esta devolución se llevase a efecto la dirección general de primera enseñanza publicó una circular, dando un plazo de un mes, que termina el 16 de noviembre, para que los que tengan derecho reclamen la mencionada cantidad.

Si en duda muchos que no han leído la circular o si la han leído no se han enterado de su contenido y alcance, han solicitado la devolución, sin tener en cuenta que o habrán ganado plaza o habrán sido suspensos en algún ejercicio.

Muere el anciano que días pasados sufrió un ataque de hemiplejía.

Ayer falleció el anciano don Antonio Fernández Fondavilla, de 63 años, empleado jubilado de ferrocarriles, que como recordarán nuestros lectores en nuestro número de ayer nos ocupamos del ataque que sufrió de hemiplejía, en la habitación número 11 del patio de la calle de Muley, donde vivía sin ninguna persona de su familia.

Al caer enfermo, y a petición de dicho señor, las Siervas de María se hicieron cargo de él, para asistirle.

Descanse en paz.

Bailes en el Circulo Mercantil.

Por la Comisión de festejos del Circulo Mercantil e Industrial integrada por elemento joven se está organizando prometedores y brillantes bailes para la temporada de invierno,

Del momento

Especialistas en pájaros y burros

Desde tiempo inmemorial se advertía en esta población la falta de hombres de ciencia que, especializados en cualquiera de las ramas de la Medicina pudieran ver en un momento dado, consultados o requeridos para intervenir con su sabiduría en cualquier caso de patología médica o quirúrgica.

Existen en Almería, aunque los almerienses no se enteren en algunas ocasiones, muy buenos y competentes especialistas en enfermedades de pecho, otorrinolaringo, oftalmías y operadores, pero faltaban más hombres de ciencia y vinieran odontólogos, y hasta médicos higienistas, de esos que ven las enfermedades antes de que lleguen y ponen los remedios para que no yengan.

A tal grado de cultura se halló nuestra población que, bien pronto tuvieron cabida varios veterinarios encargados de velar por la salud de los animales, de curarles cuando se pusieron enfermos y de operarles cuando fuese preciso.

El público, juez y censor de todos los profesionales, observó que de los veterinarios llegados, ninguno estaba especializado en burras dedicadas a la producción de la leche, ni mucho menos a la castración de gallos para convertirlos en riquísimos capones.

Tan ofensibles fallas en una capital como la nuestra, tenían que ser subsanadas forzosamente en breve plazo, dando así un mentis categorico y rotundo a quienes nos suponían a los almerienses, faltos de hombres de ciencia.

La llegada de dos especialistas en pájaros, estando uno de estos hombres de ciencia especializado en el reconocimiento de burras destinadas a la producción de leche, ha venido a llenar el vacío que se advirtió hasta ahora, colocándonos a la altura de las grandes capitales.

Las primeras operaciones practicadas con tres hermosos pollos de los destinados a cocer con arroz, han sido verdaderos alardes de eminentes cirujanos, cuyos bisturís, son hábiles en sus manos. Los lindos gallos (no los confundan ustedes con los toreros) gozan en estos instantes de la más completa salud.

Esperamos conocer dónde están la clínica tan eminentes doctores, para enviarles

cuantos gallos, burras y gallinas necesiten de asistencia médica.

Campaña frutera

Por la Cámara Oficial Uvera se han dado órdenes a los vapores «Bretagne», para Noruega; «Argave», para Jopenhague y el vapor «Pangdourne» que tomará barriles para Londres.

Se han recibido los telegramas de ventas siguientes:

Bristol: El vapor «Teene» ha vendido sanas a 18,26; mediana a 15,17; picadas a 9,12, buena demanda.

Copenhague: Ha vendido el vapor «Touk» de 13,34 a 18,27, fuerte demanda.

Manchester: El vapor «Africa» ha vendido de 9,2 a 27; mayoría de 17 a 19.

Manchester: El vapor «Hilda» ha vendido de 8,3 a 26,6; mayoría de 17 a 18.

Ayer no salió vapor alguno frutero.

Quedaron sobre muelle dispuestos para embarque 40.000 barriles.

Van exportados hasta la fecha en 165 vapores 1.281.392 barriles y 6.204 medios.

En igual día del año anterior iban exportados en 118 vapores 776.633 barriles y 1.929 medios.

Hé aquí el resumen por mercados de la actual campaña:

Mercedes	Barriles	Medios
Liverpool	263.798	410
Londres	256.943	564
Hamburgo	228.502	1.506
Noruega	116.942	343
Glasgow	61.633	46
Hull	61.082	154
Bremen	56.140	33
Southampton	40.279	97
P. de Noruega	49.323	119
Copenhague	33.733	1009
Suecia	29.004	112
Bristol	25.019	—
Cardiff	24.596	—
P. de Suecia	24.002	110
Newcastle	16.358	144
Manchester	37.139	80
C. América	25.922	511
P. Finlandia	7.299	—
Brasil	2.499	52
Dublin	2.358	—
Belfast	1.856	—
Río Janeiro	228	—
Santos	158	—

NOTA.—Las cifras del estado comparativo están tomadas de la Memoria publicada por la Cámara Oficial Uvera.

Este número ha sido visado por la censura.

La Asamblea Nacional celebrará los Plenos desde el día 23 al 26 ambos inclusivos

Para estas sesiones plenarias hay anunciadas diez interpellaciones

DE MADRID

En el ministerio de Marina

El comandante del crucero «Príncipe Alfonso» manda al ministro un radiograma comunicando que ha fundado sin novedad en Maifa y que Su Majestad el Rey continúa perfectamente.

Se han firmado varios ascensos de este departamento.

La Comisaría Algodonera

En el palacio del Senado se ha reunido el Comité central de la Comisaría Algodonera del Estado, acordándose la instalación de campos de demostración, sufragando estos gastos la Comisaría de varias provincias comprendidas en la zona algodona.

Se han fijado los precios mínimos del algodón para la nueva campaña que son 120 pesetas para los de primera, de 100 para los de segunda y de 70 pesetas para los de tercera.

En la presidencia

Con el jefe del Gobierno general Primo de Rivera han despedido los señores Cornejo, Oateo y conde de Guadalhorce.

Catástrofe ferroviaria

El presidente del Casino facilitó a los periodistas copia del telegrama en el que se informaban del accidente ferroviario ocurrido en la estación de La Robla (Albacete).

La referencia oficial dice que un tren compuesto de la máquina, un furgón y tres coches de viajeros voló al salir de un túnel por causa de un violento huracán.

El convoy se desprendió de la máquina.

En el desgraciado accidente han resultado muertos el conductor del tren Lorenzo Virtus y un vecino de Lézama llamado Aurelio Sánchez que acudió en auxilio de los viajeros al presenciar la catástrofe.

Asamblea Nacional contra la pornografía

En el salón de actos de la Defensa Social se ha inaugurado una Asamblea Nacional contra la pornografía e inmoralidad.

Asisten a ella representantes de todas las provincias de España.

Varios asambleístas hicieron uso de la palabra abogando por una estricta moralidad en todos los órdenes.

La sesión clausural estará presidida por el infante don Fernando.

Un banquete de honor

El próximo martes se le ofrecerá en el ministerio de Estado un banquete de honor al presidente del Instituto Internacional Brounsoat.

Incendio en un sanatorio

Hoy se ha producido un incendio en el sanatorio que el doctor Lafors tiene establecido en la inmediata barriada de Carbanchel.

El fuego, que causó una gran alarma, fue extinguido después de dos horas de esforzados trabajos.

Las pérdidas que el incendio ha ocasionado son de gran consideración.

La Asamblea Nacional. La labor de las Secciones

La Sección Codificadora ha terminado la ponencia que tenía en estudio sobre la sucesión intestada.

Entre los señores vocales se ha repartido la copia de un proyecto de reforma del Código penal.

La ponencia de este proyecto está constituida por el arzobispo de Valladolid y los vocales señores Saldaña y Ferrández Campos.

AUTOMOVILES

Hudson y Essex

Maravillosos modelos 1928. Grandes facilidades de pago. Entrega inmediata.

Los temporales

El Ferrol.—El huracanedo temporal reinante hace que el mar presente un aspecto imponentísimo.

Los barcos atracados en el puerto han reforzado las amarras.

El muelle se encuentra completamente inundado, estando imposibilitada la entrada a la Comandancia de Marizas.

Vilagarcía.—Las calles de la población están completamente inundadas y el mar presenta un fortísimo oleaje.

Valladolid.—Durante la tarde ha caído en esta capital una tromba de agua que duró 20 minutos, aseguándose las calles.

Un caso de bigamia

Vigo.—La Prensa local recoge una información, según la cual se ha formulado una queja contra Angel Vázquez, casado con Rosa Sánchez, acusado de bigamia.

Vázquez había contraído después matrimonio en Vigo con Bertoldina Viña.

Saborit habla de los comités paritarios

Bilbao.—El ex diputado Andrés Saborit ha dado una conferencia sobre la organización de los comités paritarios.

Dice que a pesar de ser obra de una dictadura tiene que elogiarla, porque se basa en principios socialistas.

Termina aconsejando a los obreros se mantengan dentro de la mayor disciplina, atentos a la obra social que se realiza.

Una detención

Valencia.—La Guardia civil ha detenido a José Muñoz, que se dedicaba a expender cocaína y por lo que se hallaba en libertad condicional.

Dicho individuo había intentado evadir la acción de la justicia.

Mancio Martínez a Caracas

Valencia.—Restablecido de sus heridas ha marchado a Barcelona para trasladarse después a Burdeos, en donde embarcará para Caracas, el diestro valenciano Manuel Martínez.

La causa de la Naviera de Bermeu

Bilbao.—Se ha visto la causa llamada de la Naviera de Bermeu, en la que aparecen encarados el ex gerente del Crédito Naviero don Juan Muñoz y dos consejeros gestores.

El fiscal calificó el delito de falsedad en documento mercantil, y solicitó un año de prisión para cada uno de ellos.

El acusador privado dividió en cuatro los hechos y pidió castigo de prisión y una indemnización de treinta millones de pesetas.

Esta mañana estuvo declarando el procesado señor Núñez.

El puerto franco de Barcelona

Barcelona.—Ha celebrado sesión el Comité ejecutivo del consorcio de el Puerto franco bajo la presidencia del señor Alvarez de la Campa.

Se aprobaron los expedientes de expropiación de 32 fincas, que suman una extensión de 110 hectáreas, por un valor de 2.100.000 pesetas. Esta cantidad será abonada durante el corriente mes.

El Comité ha hecho público su agradecimiento a la marquesa de Castellberil por las facilidades dadas para la expropiación de varias de sus fincas.

La boda de Chicuelo

Córdoba.—Mañana a las cuatro de la tarde, se celebrará en la iglesia de los Dolores la boda de la señorita Dolores Castro Ruiz, popularmente conocida por «Dora la Cordobesita» con el matador de toros Manuel Jiménez Moreno (Chicuelo).

Riña sangrienta

Málaga.—Después de violenta discusión vinieron a las manos el procurador don Francisco Ocho y don Rafael Peña.

MARRUECOS

El embajador inglés en Tetán

Tetuán.—Ha llegado a esta población el embajador inglés en Madrid acompañado de su familia.

En la Alta Comisaría se celebró un banquete en honor de los distinguidos viajeros.

Negociaciones laboriosas

Larache.—Noticias de la zona francesa hacen temer que las negociaciones para el recae de los prisioneros franceses sean largas y laboriosas.

Llegada del hermano del Residente

Larache.—Ha llegado de la zona francesa M. Louis Steeg, hermano del Residente francés y padre de uso de los secuestrados por los moros.

El padre se muestra muy abatido por la suerte que pueda correr su hijo y constantemente pregunta por el curso de las negociaciones.

EXTRANJERO

EL VIAJE DEL REY

Bizerta.—Mañana es esperado en este puerto S. M. el Rey don Alfonso XIII.

A su llegada se le tributarán honores.

EL CAMPEONATO DE MEJANOGRAFIA

Paris.—Se ha celebrado el concurso de mecanografía internacional habiendo ganado el primer premio la señorita inglesa Michell.

La vencedora obtuvo una veintidós mil palabras por veinte minutos.

LOS DAÑOS DE LAS INUNDACIONES EN INGLATERRA

Berlin.—Las noticias recibidas en esta población respecto a los daños causados por las inundaciones en Nueva Inglaterra, hacen subir el total de éstos a unos diez millones de dólares.

MAS BARCOS DE GUERRA

Washington.—En los centros políticos se afirma que el Presidente, mister Coolidge, ha aprobado el crédito extraordinario de cuarenta millones de dólares con destino a la construcción de nuevos cruceros.

Hasta ahora, esta noticia no ha sido confirmada oficialmente.

SE HA RESTABLECIDO LA CALMA

México.—La detención y fusilamiento del famoso general rebelde Arnulfo Gómez ha producido impresión.

En todos los estados han desaparecido los focos de rebelión que existían.

A CUENTA DE LAS DEUDAS DE GUERRA

New York.—Con el pago parcial efectuado Norteamérica en el mes de diciembre, importante de dólares 96.500.000 asciende pagado a los Estados Unidos, a cuenta de las deudas de guerra, a 163.500.000 de dólares.

LA ABOLICION DE LA PENA DE MUERTE

Paris.—En la sesión celebrada por el congreso han presentado los socialistas una moción pidiendo la abolición de la pena de muerte.

LA NOTICIA DE UNA BODA

Berlin.—Se ha hecho pública la próxima boda de von Hedeman con la duquesa Charlotte Oldenburg, esposa divorciada del príncipe Etzel Friedrich.

ACTO TRADICIONAL

Paris.—Siguiendo una antigua tradición, el cardinal Dubois, arzobispo de Paris, presidió la misa del Espíritu Santo en la basílica de Nuestra Señora.

MARRUECOS

El embajador inglés en Tetán

Tetuán.—Ha llegado a esta población el embajador inglés en Madrid acompañado de su familia.

En la Alta Comisaría se celebró un banquete en honor de los distinguidos viajeros.

Negociaciones laboriosas

Larache.—Noticias de la zona francesa hacen temer que las negociaciones para el recae de los prisioneros franceses sean largas y laboriosas.

Llegada del hermano del Residente

Larache.—Ha llegado de la zona francesa M. Louis Steeg, hermano del Residente francés y padre de uso de los secuestrados por los moros.

El padre se muestra muy abatido por la suerte que pueda correr su hijo y constantemente pregunta por el curso de las negociaciones.

EXTRANJERO

EL VIAJE DEL REY

Bizerta.—Mañana es esperado en este puerto S. M. el Rey don Alfonso XIII.

A su llegada se le tributarán honores.

EL CAMPEONATO DE MEJANOGRAFIA

Paris.—Se ha celebrado el concurso de mecanografía internacional habiendo ganado el primer premio la señorita inglesa Michell.

La vencedora obtuvo una veintidós mil palabras por veinte minutos.

LOS DAÑOS DE LAS INUNDACIONES EN INGLATERRA

Berlin.—Las noticias recibidas en esta población respecto a los daños causados por las inundaciones en Nueva Inglaterra, hacen subir el total de éstos a unos diez millones de dólares.

MAS BARCOS DE GUERRA

Washington.—En los centros políticos se afirma que el Presidente, mister Coolidge, ha aprobado el crédito extraordinario de cuarenta millones de dólares con destino a la construcción de nuevos cruceros.

Hasta ahora, esta noticia no ha sido confirmada oficialmente.

SE HA RESTABLECIDO LA CALMA

México.—La detención y fusilamiento del famoso general rebelde Arnulfo Gómez ha producido impresión.

En todos los estados han desaparecido los focos de rebelión que existían.

A CUENTA DE LAS DEUDAS DE GUERRA

New York.—Con el pago parcial efectuado Norteamérica en el mes de diciembre, importante de dólares 96.500.000 asciende pagado a los Estados Unidos, a cuenta de las deudas de guerra, a 163.500.000 de dólares.

LA ABOLICION DE LA PENA DE MUERTE

Paris.—En la sesión celebrada por el congreso han presentado los socialistas una moción pidiendo la abolición de la pena de muerte.

LA NOTICIA DE UNA BODA

Berlin.—Se ha hecho pública la próxima boda de von Hedeman con la duquesa Charlotte Oldenburg, esposa divorciada del príncipe Etzel Friedrich.

ACTO TRADICIONAL

Paris.—Siguiendo una antigua tradición, el cardinal Dubois, arzobispo de Paris, presidió la misa del Espíritu Santo en la basílica de Nuestra Señora.

CASAS BARATAS

Paris.—El cardinal Dubois ha inaugurado la «Citi Souvenir», que comprenden 160 casas baratas, destinadas a numerosas familias pobres cuyos jefes murieron en los campos de batalla.

UNA ACUSACION DE VON TIRPITZ

Estocolmo.—El almirante alemán von Tirpitz ha hecho unas declaraciones a los periodistas, refiriéndose a la guerra europea.

El citado almirante ha dicho que las responsabilidades de la declaración de guerra corresponden todas a Inglaterra.

De la Villa y Corte

IMPRESIONES

Castañas «asas». Hace cosa de unos cuantos años, el mes de noviembre era considerada toda su duración como algo fúnebre en cuya cúspide se ensenoreaba de la acción el calavera «Don Juan Tenorio».

Hoy, quitado los dos primeros días, y no con el aspecto de recogimiento que antes se hacía, nadie se acuerda de que noviembre es el mes dedicado a los muertos.

Cierto que, a pesar de todo, el penúltimo mes del año, sin ser ningún papel timbrado, tiene un sello especial en lo que a tristeza se refiere, pero esto es sólo en relación con la nota invernal reinante, que en este mes es cuando más clásica parece, sobre todo al «disfrutar» de sus noches irris y entumeceadas.

Noviembre, en el aspecto crudo y displicente, es y siempre lo será el primer mes de invierno de la temporada y los atributos del frío, por consiguiente, en él deben reinar con toda majestad. Uno de ellos es la clásica castañera que, ofreciendo las «asas» «calentitas», da la nota más pintoresca de la invernal estación.

En infinidad de esquinas de la villa y corte y aunque el termómetro, de tanto bajar, esté ya en el suelo, el humeante establecimiento de estas típicas «industriales» permanece en su puesto; es un falso atrayente que anima el espíritu, a la vez que incita al transeunte a caer en la tentación de comprar una perra gorda de castañas «para calentarse las manos».

En cuanto a lo que antes fué el consabido plato fuerte de todos los días noviembreos, es decir el «zorrión» drama religioso «Don Juan Tenorio», en la actualidad él es también otra fruta del tiempo que ha perdido su fuerza circunstancial. En el resto de España sigue todavía presentándose algo más detenidamente al público el gallardo calavera sevillano, pero aquí en la villa del oso y el madroño puede decirse que solamente le vemos ya de paso.

El noviembre de ahora, no hay que darle vueltas, está completamente variado con relación de nuestros abuelos y tarabulos. De lo que antes fué solo en él puede decirse que son inconmovibles las castañeras de las esquinas y las pulmonías dobles. Sobre todo estas últimas son y serán la única nota propia del mes de los muertos, que no habrá innovación que desaparezca la haga.

Y fuera de lo expuesto, el que se crea que en Madrid noviembre conserva algo de lo que a ser el mes de los difuntos pueda referirse está en un profundo error.

Hoy día en noviembre no hay más muertos que los que lo están de frío y de hambre... Y estos sí que, por «vivos» que sean, los hay en gran cantidad y en gran cantidad los seguirá habiendo todos los noviembreos venideros.

Mientras no se descubra un arma eficaz para «matar» el «hambre» definitivamente, esta «simpática diosa» seguirá reinando; aunque los más «valientes» no sean gustosos en ello.

ULTIMA HORA

LAS SECCIONES DE LA ASAMBLEA NACIONAL

En la exposición que los ministros de Guerra y Marina han hecho en la Sección de Defensa Nacional detallaron la labor de sus respectivos departamentos que afecta al estudio de la Sección.

Figuran en esa labor un proyecto de reclutamiento y bases navales de organización del Ejército y la Marina.

El general duque de Tetuán anunció a los señores vocales de la Sección el envío de un estudio sobre Ley de reclutamiento y Ley de movilización de industrias en caso de guerra.

En la Sección de Leyes Constituyentes hablaron los señores Cierra, Pradera, Peman, Maura, Goicoechea y Relet, terminando el estudio del tema fundamental que ha constituido el tema de las deliberaciones.

El próximo lunes abordarán otro le carácter orgánico.

LOS PLENOS DE LA ASAMBLEA

Las sesiones plenarias que la Asamblea Nacional celebrará el mes actual, se verificarán desde los días 23 al 26, ambos inclusivos.

Para estas sesiones plenarias hay anunciadas una decena de interpellaciones que seguramente no podrán desarrollarse dadas por falta de tiempo.

Se desconocen las fechas en que se celebrarán los plenos correspondientes al mes de diciembre.

COMISION INVESTIGADORA DE MUNICIPIOS

Ha sido designado el señor Baamonde para el cargo de presidente de la Comisión investigadora de Municipios.

ULTIMA HORA

LAS SECCIONES DE LA ASAMBLEA NACIONAL

En la exposición que los ministros de Guerra y Marina han hecho en la Sección de Defensa Nacional detallaron la labor de sus respectivos departamentos que afecta al estudio de la Sección.

Figuran en esa labor un proyecto de reclutamiento y bases navales de organización del Ejército y la Marina.

El general duque de Tetuán anunció a los señores vocales de la Sección el envío de un estudio sobre Ley de reclutamiento y Ley de movilización de industrias en caso de guerra.

En la Sección de Leyes Constituyentes hablaron los señores Cierra, Pradera, Peman, Maura, Goicoechea y Relet, terminando el estudio del tema fundamental que ha constituido el tema de las deliberaciones.

El próximo lunes abordarán otro le carácter orgánico.

LOS PLENOS DE LA ASAMBLEA

Las sesiones plenarias que la Asamblea Nacional celebrará el mes actual, se verificarán desde los días 23 al 26, ambos inclusivos.

Para estas sesiones plenarias hay anunciadas una decena de interpellaciones que seguramente no podrán desarrollarse dadas por falta de tiempo.

Se desconocen las fechas en que se celebrarán los plenos correspondientes al mes de diciembre.

COMISION INVESTIGADORA DE MUNICIPIOS

Ha sido designado el señor Baamonde para el cargo de presidente de la Comisión investigadora de Municipios.

Los primeros Municipios que la Comisión va a investigar son los de Madrid y Ciudad Real.

INAUGURACION DE CURSO

Se ha inaugurado el curso en la Academia de Jurisprudencia.

JUNTA NARANJERA

En el Consejo de la economía Nacional se ha reunido la Junta Naranjera.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones: DISTRITO DE LA AUDIENCIA. Nacimientos.—Jesús Lázaro Salazar.

Defunciones.—Isabel Brotons González y Antonio Rivas López. Casamientos.—Ninguno. DISTRITO DE SAN SEBASTIAN. No se hicieron inscripciones.

Si alquila bicicletas tenga presente el Garage Chobert. Plaza del Carmen, 1.

Visitate Restaurant LA CAMPANA y encontrará pronto, esmerado y economía, Teléfono 140

Visite el «Garage Chobert» y se convencerá que sus bicicletas son las mejores.

Restaurant «VIENA»

Almuerzo: 2'50 ptas. cubierto. Comida: 4 ptas. cubierto.

PLATO DEL DIA. Lunes: Macarrones a la Italiana. Martes: Cordero a la Pastora. Miércoles: Callos a la Madrileña. Jueves: Paella a la Valenciana. Viernes: Bacalao a la Vizcaína. Sábado: Ragout de ternera. Domingo: Gallina trufada.

Servicio a domicilio. Teléfono 133.

LA CORONA

Pa' aceria y Pastelería. Especialidad en Viena y Francés. Roscos, Mantecados y Pan de aceite. Magdalenas y rosco de yema. Principio número 13.

Lea V. el «Diario»

Angel Palánquez

Anúnciese V. en el «Diario»

Noticias y sucesos

Lesionados en riña

La Guardia de seguridad detuvo y presentó en la Comisaría a Alberto Segura Oñeja, de 30 años, con domicilio en el Hojo de los Coheteros y a Francisco Soler Quesada, de 23 años, con domicilio en los Molinos de Viento, porque habían tenido un altercado en el Barrio Alto.

El primero fue asistido de contusiones de segundo grado en la región lateral de la parte derecha del cuello y el segundo de fuertes dolores en la región clavicular izquierda y brazo del mismo lado.

Este último estaba sometido a tratamiento por el forense del juzgado del distrito de San Sebastián, por lesiones que padecía en las partes indicadas, por lo que fue conducido al Hospital donde quedó encamado.

En la reyerta que sostuvieron motivada por una discusión se causaron las lesiones con palos y hubo una faja que intentó causar más lesiones de las que se produjeron, resultando la americana rota.

Se ha dado cuenta al juzgado. Ama de cría se ofrece para casa de los padres con leche fresca, Rafaela Osorio Salinas. Razón: Calle Real del Barrio Alto, 14.

Por blasfemar La Guardia municipal detuvo en la plaza de San Sebastián, a Serafín Guerrero Pérez y a José Abad Márquez, por promover escándalo en estado de embriaguez y blasfemar.

Se alquilan Garage con fosa y agua y cómoda vivienda, junto a la Plaza de Santo Domingo. Razón: Conde Oñeja 6 principal izquierda.

La faja de «Cuatro pelos» La Guardia municipal detuvo a Miguel Hernández Pérez (a) «Cuatro pelos» y a Diego Pérez Moreno por cuestionar en el Barrio Alto.

Al primero de ellos le fué ocupada una faja. Al segundo se le prestó asistencia en la Casa de Socorro de una herida incisa que padecía en el dedo medio izquierdo y también a su contendiente de erosiones en la cara.

Se ha dado cuenta al juzgado. Por desobediencia La Guardia municipal ha denunciado al conductor del automóvil n.º 589 porque se encontraba en distinto sitio de que tiene señalado en la parada y al llamarle la atención para que ocupase el sitio que le corresponde les desobedeció.

Ocasión Traspaso o vengo antigua fonda muy acreditada, en sitio céntrico con habitaciones higiénicas en condiciones ventajosas, por ausentarse el dueño. Razón en esta Administración.

Al reclamarle diez pesetas que le adeuda la da dos mordidas Encarnación López Montoya, denunciada en la Comisaría, a un individuo dependiente de una Zapatería, llamado Miguel, porque al reclamarle 10 pesetas que le adeuda le pegó con dos

mosiscos de tal grado dados, que hubo de ir a la Casa de Socorro en donde fué asistido de mordadura en la región deltoidea y mejilla izquierda.

La verdad es, que los hay que muerden. En el barrio «El Zapillo» se venden casas y solares para construirlos, con vistas al mar. Informes: Antonio Bernabeu Rico, Arapiles 16

Por insultos Angustias Peña López, que habita en la calle Real, ha denunciado en la Comisaría a los hermanos Gálor y Francisco Quesada vecinos de la denunciante, porque la hicieron objeto de insultos.

Señoras! Nuevamente estrenaréis vuestro calzado así como los botines de piel remitiéndolos para ser teñidos en cualquier color al Paseo del Príncipe n.º 30. Se alarga y se ensancha el calzado. Se reciben encargos de los pueblos.

En perfecto estado se vende Diatermia. Rayos X. Aparatos para corrientes eléctricas. Instrumentar completo para cirugía en general. Biblioteca. Todos estos aparatos llevan como máximo seis años de servicio.—Granada, 27.

Extravío de 200 pesetas José Terol Jiménez, de 17 años, denunció en la Jefatura de Policía que en el despacho de don Esteban Jiménez donde presta sus servicios le fueron entregadas por don José Capel 346 50 pesetas para pago de jornal y al llegar a la calle Real y en la casa donde tenía que entregar dicha cantidad, notó la falta de dos billetes de 100 pesetas.

Alquileres baratos Los poseedores de automóviles, camionetas y camionetas podrán obtener sus coches mediante el alquiler de diez pesetas mensuales. Razón: Carretera de Granada número 79.

Se venden La casa número 65 del Boulevard con un magnífico jardín y otra en la calle Azara número 4. No se admiten corredores. Pueden verse de 3 a 5 tarde. Razón: Boulevard 65 baj.

Ama de cría María Segura, primeriza, con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Darán razón en Rambla del Obispo Orberá, 19.

Pérdida de una zabra negra, cornuda, con una de las mamas algo más corta que la otra. Se gratificará a quien la entregue en el café Colón.

A las señoras M. Aquino, de la Moda Parísien de Madrid, se encuentra en el Hotel Simón con 50 modelos de París en vestidos y abrigos y 20 de piel, de 200 a 7.500 pesetas.

Hurto de palomas Don Conrado Moro López, que habita en la Rambla del Obispo Orberá, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que de un palomar que tiene

en su domicilio ha notado la falta de 20 palomas que valora en 40 pesetas, ignorando quien las haya sustraído. Se vende parato pequeño coche francés 7 CV. cuatro plazas completamente nuevo. Consumo 7 litros por cien kilómetros. Informes en esta Redacción.

Médico Dentista Ha llegado de Madrid el médico Odontólogo Doctor Fernández Palacios que estará una temporada entre nosotros, habiendo empezado a pasar consulta en su lujosa clínica del Paseo del Príncipe 10, 2.º (frente a los Almacenes «El Águila»)

Señoras Para comodidad y duración las zapatillas de paño con piso de goma que se venden en Casa de Bravo Granada 81.

Del Hospital Dentro de unos días será dado de alta el guardia de Seguridad don Francisco Cuartero que, como recordará nuestros lectores fué arrollado por un automóvil en el Paseo del Príncipe y que hubo necesidad de amputarle la pierna derecha. Pasará a su domicilio para terminar de curarse. Celebramos mucho la mejora del señor Carretero.

15.000.000 para Navidad Si queréis que os toque el gordo jugar en los números 00210, 05.084 y 01.148. A más, se expende talonarios, recibos con números puestos, cantidad y fecha del sorteo y número de orden, muy económicos, en el kiosco del expendedor de nuestro periódico, Boulevard del Príncipe, Antonio Segura.

Loción Vandalia Contra la caspa y barbillos, evita la caída del cabello y suaviza el cutis. Depósito: Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores. Real 37.

De la Prisión Ayer ingresaron en la prisión provincial, Serafín Guerrero Márquez y José Abad Pérez. Fué puesto en libertad, José Gutiérrez Vizcaino. Quedaron recluidos 50 hombres.

Ama de cría se ofrece para casa de los padres; darán razón Navarro Rodrigo, 11.

Un hombre atropellado por un automóvil En el Parque de Alfonso XIII fué atropellado ayer Manuel Abad de las Heras, de 64 años por el automóvil que conducía José Bautista Velasco. Conducido por los guardias de Seguridad y municipal, a la Casa de Socorro, fué asistido de heridas de carácter grave en la cabeza y conmoción cerebral pasando al hospital donde quedó encamado en la Sala de Santa Rosa. Denunciado el hecho en la Comisaría se ha dado cuenta al juzgado.

Colegio San Francisco Director: F. Rueda Pardo Primera y segunda enseñanza. Preparaciones especiales, Taquígrafías, Mecanografía (método del tacto), Caligrafía. Clases especiales para señoritas. Enseñanza nocturna, de 8 a 10. de estas materias. GRANADA, 67.

El día Social

Toma de dichos.—Añoche se tomaron los dichos en la Iglesia parroquial de San Roque, la bella señorita Escribana Robles Gómez, hija del industrial de esta plaza don Juan Robles, con el patrón de cabotaje de primera, don José Ruiz Muñoz. El enlace se verificará en breve.

Enlace.—Añoche contraejeron los sagrados vínculos matrimoniales la virtuosa y gentil señorita Carmen Felices López y nuestro buen amigo don Francisco Martínez López. La enamorada pareja fué acompañada por los hermanos de la contrayente, don Andrés y Rosita Felices.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados al acto fueron obsequiados con esplendidez por los señores de Felices. A los nuevos esposos deseamos todo género de venturas en la vida que hoy comienza a sonreírles.

El clamor de los vecinos Los carros en la Rambla Nos ruegan varios vecinos de la Rambla del Obispo Orberá que roguemos al señor alcalde de las ordenes oportunas para señalar un sitio distinto al que en la actualidad ocupan los carros que tienen su parada en la citada arteria.

Dicen que siado esta calle una de las vías más principales de la capital, no debe permitirse en ella la parada de los carros, ya que por esta causa se vé llena de inundaciones. Además, el lenguaje un tanto soez de los carreros que junto con la suciedad señalada, hace que dicha calle ofrezca una perspectiva poco grata.

Por el contrario puede ser una de las más limpias de la población. A nosotros sólo nos resta al trasladar este ruego, recomendarlo eficazmente para que se haga lo que estos vecinos anhelan en su bien y en el de la ciudad, puesto que la citada calle quedaría exenta de esas lacras.

Espectáculos En Cervantes ¡Usted es Ortiz! Si llevar a la escena argumentos inverosímiles con situaciones falsas y chistes que más que de «estrachá» son de tegido de pléite, es hacer comedias no cabe duda que Muñoz Seca ha llegado en «Usted es Ortiz» al máximo de perfección que puede desear un comediógrafo.

El estreno de la última producción de don Pedro produjo en ocasiones en el público la hilaridad consiguiente a un chiste o a una situación cómica, pero fué unánime la opinión al alifitar de dispartar la obra del que supo poner cátedra de ingenioso y chispeante comediógrafo. No gustó pues la obra; y si de la interpretación hablamos y hacemos constar que la compañía Gámez Hompanera ha a puesto la obra con solo dos ensayos, se comprenderá fácilmente que demasiado bien salió.

Compañía Arriola-Jarque Mañana viernes debutará esta compañía cuyo elenco artístico es el siguiente: Mis Aíde, malabarista, señorita Jarques alambrieta, Herma

nos Mendoza saltadores, María no y Guchusi clowns, señorita Esperanza conzontista, Arriola la barista, Hermanos Arriols, saltadores.

En Hesperia Esta noche debutarán en el salón Hesperia la bella conzontista Luisita Ferrer, la notable bailarina Pilar Molina y la estrella de la canción Encarnita Marzal. El programa no puede tener más atracción siendo indiscutiblemente una selección de variedades.

De los artículos publicados en la prensa extranjera sobre ENOARNITA entresacamos los siguientes párrafos de «El Universal» de México: «Con un programa extraordinariamente atractivo de canciones modernas, tangos, tonadillas, couplets, etc., etc., la bellísima Encarnita Marzal, cuya fama adquirida en los principales escenarios del mundo, que la han conceptualo como la mejor expresadora del alma de la canción moderna debutará pasado mañana en el cine Granat que es el preferido del público capitalino.

Uno de las butacas En Variedades Cinematógrafo. Función para esta noche a las nueve y media: «Barbería modelo», (dos partes) y «Todo corazón», (seis partes).

AUDIENCIA SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección primera.—Causa del juzgado de la Audiencia número 42 del año 1927 por tenencia de armas, contra Miguel Ruano. Abogado, señor Romero; procurador, señor Navarro.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Purchena número 22 del año 1927 por el delito de robo, contra Francisco José Martínez. Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Villaespesa.

CONCLUSO Ayer se celebró la vista del juzgado de Berja, por robo, señalada en la Sala segunda. Quedó concluso para sentencia. CONDENA La Sala de la Sección primera ha dictado sentencia condenando a Guillermo Rodríguez Rodríguez, por el delito de esta que estaba acusado en causa del Juzgado del distrito de San Sebastián, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional y a que indemnice a la Compañía Hijo de Ricardo Jiménez S. en C., la cantidad de 475'75 pesetas.

Tripas de buey y cerdo se ha recibido una gran partida en La Equitativa Mariana, 1

Francisco Peris SASTRE Ofrezco mi trabajo sólido, elegante, especializado en el traje etiqueta, ampliando el traje de señora hechura sastre, figurín inglés. Sagasta, 4 bajo (frente a la Normal de Maestra).

CREMA-TINA Cutis de juventud Masos finas y blancas Depósito exclusivo: Francisco Escámez Morales Plaza de Nicolás Salmerón, 2 Almería

Bar Alhucemas El antiguo establecimiento de Roldán, situado en la calle del Rostrico, esquina a la de Hernán Cortés, abrió sus puertas al público completamente restaurado, con un gran surtido en bebidas, tapas y bocadillos. Vinos legítimos de Albuñol y Valdepeñas.

Diego Vázquez Real, n.º 76 Almería Transportes - Aduanas Corresponsales: Barcelona: La Comercial Naviera. Alicante: Francisco Vicoconti Melilla: Agencia Lirola.

Espicias Molidas y en grano, recién recibidas en La Equitativa Mariana, 1

Hijo de Alfredo Rodríguez GERONA, 5 MADERAS PARA BARRILES Oporto marca ALFREDO RODRIGUEZ Gallegas superiores Barriles con serrín CARBONES CARDIFF 1.ª Lista del Almirantazgo INTRACITA Cobles cribada FRAGUA Grueso y menudo Pasadas al vapor

Los muebles mejores y más baratos se venden en el BAZAR «EL LEON» Visítelo y se convencerá

Envases Mecánicos para Frutas S. A. Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado. Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten. Venta de maderas de haya y pino y viguetería para construcción Oficinas y Talleres: SERRAVAL, E. - ALMERIA

«La Mundial» Sociedad Anónima de Seguros Cooperativas Mutuas de Capitales y de Contraseguros de cuotas. Seguros de incendios y sobre accidentes ferroviarios. Madrid: Mayor, 6 y 8 Situación en fin de Diciembre 1926:

Table with 2 columns: Item, Amount. Suscriptores: 159.168. Capital suscrito: 181.959.200 ptas. Cantidades pagadas por «La Mundial» por cancelación de pólizas: 20.665.283.77 ptas.

Delegación para Almería y su provincia Enrique Martín Aguilar de Campo, núm. 1 pral.

SEÑORAS LA VILLA DE MADRID Ofrece pieles para adornos. «Mongolia «Renard» y «Planchada», últimos modelos. Bolsos novedad de piel vaca, cocodrilo y serpiente a 10 pesetas.

Guantes de piel y lana desde 1'50 pesetas TIENDA 3, 22 y 24 Motores eléctricos

Brown Boveri Con roostato centrifugo Unicos por su manejo sencillísimo Grupos Motor-Bombas Para cualquier caudal y profundidad Pidan ofertas a Rafael Martínez Fuentes Cruces, 15. - Almería

Doctor Martínez Limones Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid. Académico correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilográfica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital. Tratamientos especiales por los Rayos ultravioletas (lámpara de Cuarzo).

Horas de consulta: de 9 a 11 y de 3 a 5. Alvarez de Castro, 6 LLOYD SABANDO Servicio expres de gran lujo y tercera clase Saldrá de Barcelona para Río Janeiro y Buenos Aires el 18 de Noviembre el supertransatlántico Conte Verde el más rápido y confortable de la línea. Travesía 12 días. Comida española y trato excepcional.

Agentes generales: Hijos de M. Condeminas, Barcelona. Informes: su agente en Almería, Romero Moncada. Paseo del Príncipe, 42 Ingenieros, arquitectos, Constructores Han utilizado en sus edificaciones el Cemento Portland Artificial «Rezola», de producción nacional? Los fabricantes de esta marca invitan a ustedes a efectuar un ensayo, en la seguridad de que su elasticidad y resistencia ha de llenar los más exigentes cálculos en materia de construcción. Por lo tanto la marca Rezola está considerada como la de mayor garantía.

Para informes: Sr. Fernández Silencio, 40

Grandes Almacenes de S. José VIANA y RODRIGUEZ S. en C. Calle de las Tiendas, 15 y Azara, 2 Tejidos y Novedades del País y del Extranjero Los dueños de estos Almacenes tienen el gusto de comunicar a su distinguida y numerosa clientela que han recibido todas las novedades para la temporada de invierno y muchísimos géneros de saldo a precios de verdadera ocasión, ofreciendo vender muy barato a todos cuantos visiten estos Almacenes. En Pañería para trajes de caballero, hay un inmenso surtido en clases buenas y de toda confianza, a base de precios baratísimos. También se han recibido muchas confecciones para señoras y niñas; chalecos y trajes para caballeros, pollitos y niños. Grandes surtidos en Peletería, Alfombras, Tapetes, Cortinas, Estores, Corsés, Calcetines, Medias, Pañolería, Mantas de cama y de viaje Todos estos artículos a precios reducidísimos Visiten estos Almacenes y quedarán muy satisfechos

